
Απλήρωτοι παραμένουν οι εργαζόμενοι στα voucher, οι
οποίοι δεν έχουν πληρωθεί τη β’ και γ΄ φάση του
προγράμματος. Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζει
τη δοκιμασμένη συνταγή όλων των προηγούμενων
κυβερνήσεων και «πουλάει» ελπίδα στους εκατομμύρια
ανέργους μέσω των προγραμμάτων ΕΣΠΑ, ενώ συνεχίζει
να χαρακτηρίζει τους εργαζόμενους στα προγράμματα
αυτά, «ωφελούμενους».

Τα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) συνεχίζουν κανονικά να νέμονται τα κονδύλια του ΕΣΠΑ,
ενώ το υπουργείο Εργασίας αρκείται σε αόριστες δηλώσεις σχετικά με τις πληρωμές και αναφέρεται σε
επανασχεδιασμό των voucher, αντί να προβεί στην άμεση κατάργησή τους και να εγγυηθεί σταθερή και
αξιοπρεπή δουλειά σε κάθε ελαστικά εργαζόμενο. Η μη καταβολή των δεδουλευμένων στους
«ωφελούμενους» – εργαζόμενους των προγραμμάτων ΟΑΕΔ ΕΣΠΑ συνιστά πραγματική πρόκληση, όταν
στους δανειστές πληρώνονται ανελλιπώς τεράστια ποσά, ενώ στο εσωτερικό της χώρας έχει κηρυχθεί
άτυπα στάση πληρωμών.

«Ωφελούμενοι» που παραμένουν απλήρωτοι τους τελευταίους μήνες ξεκίνησαν τη συλλογή υπογραφών. Το
κείμενο υπογραφών που κυκλοφορεί φέρνει στο φως τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις των εργαζόμενων
που δουλεύουν με το παραπάνω εργασιακό καθεστώς (δηλ. κατά παρέκκλιση του εργατικού δικαίου, με
καταβολή επιδομάτων έναντι μηνιαίων μισθών κοκ). Πιο συγκεκριμένα διεκδικούν: «Άμεση και συνολική
καταβολή των δεδουλευμένων μας. Δωρεάν ΜΜΜ με την επίδειξη της κάρτας ανεργίας μας. Καταβολή
μισθού σε μηνιαία βάση. Πλήρη ασφάλιση και όχι μόνο ασφαλιστική κάλυψη. Παράλληλα όμως απαιτούν:
Κατάργηση των προγραμμάτων voucher και όλων των αντίστοιχων Κοινοτικών Οδηγιών για την
Απασχόληση. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Επίδομα ανεργίας χωρίς προϋποθέσεις για όλο το
διάστημα της ανεργίας.»

Όλο το κείμενο συλλογής υπογραφών των απλήρωτων εργαζόμενων στα προγράμματα ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ εδώ

Η Attack στην Ανεργία και στην επισφάλεια καλεί σε σύσκεψη απλήρωτων εργαζομένων στα προγράμματα
ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ, την Παρασκευή 29/05, στις 19.00 στο κτ. Γκίνη (Πολυτεχνείο – Πατησίων).

Στο κάλεσμα της, η Attack αναφέρει:

Στο κάτεργο των voucher -εκτός από το καθεστώς εξαίρεσης από το εργατικό δίκαιο που
ισχύει για όσους εργάζονται στα προγράμματα αυτά- χιλιάδες εργαζόμενοι δουλεύουν πλέον
αμισθί, στερούμενοι ακόμα και το πενιχρό επίδομα που τους παρέχεται, έναντι της
καταβολής μηνιαίου μισθού! Η μη καταβολή της α’ και β’ δόσης στους «ωφελούμενους» –
εργαζόμενους των προγραμμάτων ΟΑΕΔ ΕΣΠΑ συνιστά πρόκληση, όταν στους δανειστές
πληρώνονται ανελλιπώς τεράστια ποσά, και στο εσωτερικό έχει κηρυχθεί άτυπα στάση
πληρωμών! Για τις σημαντικές ωστόσο καθυστερήσεις στις πληρωμές, πέρα από τις ευθύνες
που έχουν τα διάφορα επιμέρους ΚΕΚ που καρπώνονται κατά καιρούς τα λεφτά των ΕΣΠΑ, η
κύρια ευθύνη βαραίνει την κυβέρνηση. Τα χρήματα που αποδόθηκαν στους δανειστές
αγγίζουν τα 760 εκ ευρώ, τη στιγμή που η μεγάλη πλειοψηφία αυτών που εργάζονται
δουλεύουν με μισθούς των 400-500 ευρώ, και μόλις το 15% των ανέργων λαμβάνει επίδομα
ανεργίας.

Η εργασία μοιάζει ολοένα και περισσότερο με σύγχρονη μορφή δουλείας και η ανεργία στη
νέα γενιά έχει εκτοξευτεί σε ποσοστά της τάξης του 50% ακυρώνοντας οποιαδήποτε
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αξιοβίωτη προοπτική για χιλιάδες νέους/ες καθημερινά. Η πολιτική που εφαρμόστηκε όλα τα
προηγούμενα χρόνια από κυβερνήσεις – ΕΕ- κεφάλαιο, αναίρεσε μια σειρά από εργασιακά
δικαιώματα και κατακτήσεις. Η μαύρη εργασία, οι μισθοί πείνας, η κατάργηση των
συλλογικών συμβάσεων εργασίας, η ευέλικτη εκ περιτροπής εργασία (προγράμματα ΟΑΕΔ-
ΕΣΠΑ, κοινωφελής εργασία, επινοικίαση εργαζομένων, voucher) αποτελούν σήμερα τα υλικά
από τα οποία είναι φτιαγμένη η σύγχρονη εργασιακή πραγματικότητα. Η προώθηση και από
την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αυτών των νέων μορφών «ενεργητικής αντιμετώπισης της
ανεργίας» στην ουσία ανακυκλώνει την ανεργία και γενικεύει το καθεστώτος μισοανεργίας –
μισοεργασίας, παρέχοντας στους εργοδότες ένα φτηνό και αναλώσιμο δυναμικό που θα
λειτουργεί ως «μοχλός πίεσης» για την ισοπέδωση κάθε έννοιας εργατικού δικαιώματος.

Απαιτούμε την άμεση και συνολική καταβολή των δεδουλευμένων μας, τη δωρεάν μετακίνηση
με την επίδειξη της κάρτας ανεργίας, την καταβολή μισθού και όχι επιδόματος, την πλήρη
ασφάλιση των εργαζομένων. Απαιτούμε ίση αμοιβή, για ίση εργασία. Μόνιμη και σταθερή
δουλειά για όλους, ενάντια στις απολύσεις και την ανασφάλεια. Μείωση των ωρών εργασίας,
ως άμεσο μέτρο αντιμετώπισης της ανεργίας. Κατάργηση των προγραμμάτων ΟΑΕΔ – ΕΣΠΑ,
και κάθε μορφή ευέλικτης εργασίας. Διεκδικούμε επίδομα ανεργίας, για όλους τους ανέργους
χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Λεφτά για τις ανάγκες μας, όχι για τους δανειστές και την
αποπληρωμή του χρέους!

Στη βάση όλων των παραπάνω, καλούμε απλήρωτους εργαζόμενους στα προγράμματα ΟΑΕΔ-
ΕΣΠΑ, εργατικές συλλογικότητες, σωματεία, εργατικές λέσχες, συλλογικότητες που
δραστηριοποιούνται στο επίπεδο της πόλης και της γειτονιάς, σε μια μαζική σύσκεψη
προκειμένου να οργανωθεί η πάλη για την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων των
εργαζόμενων αλλά και ευρύτερα την κατοχύρωση όλων των εργασιακών τους δικαιωμάτων.

Η σύσκεψη θα πραγματοποιηθεί την ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 29/05, και ώρα 19.00 στο κτ. Γκίνη
(Πολυτεχνείο – Πατησίων)


